

# Să întărim disciplina în câmpul muncii

În marile meetinguri ce au avut loc cu ocazia naționalizării muncitorilor și a luat angajamentul de a îndeplini cu strictă disciplină cererile și sarcinile care îi stau în față printre care figurează și întărirea disciplinei în muncă.

În cele mai multe întreprinderi din județul nostru, marea majoritate a muncitorilor a înțeles acest lucru, dând exemplu de disciplină în muncă.

Nu însă toți muncitorii înțeleg să facă la fel. Corespondentul nostru de la uzinele I. M. S. Hunedoara, ne semnalează cu îngrijorare creșterea absențelor nemotivate, care — după cum arată și corespondentul — vor duce uzinele I. M. S. Hunedoara din fruntea clasamentului industriei siderurgice, la un loc inferior.

Deasemenea, la unele unități ale exploatărilor aurifere din Munții Apuseni, numărul de absențe nemotivate este foarte ridicat. Spre exemplu, la mina Musariu I., într-una din zilele de după naționalizare, numărul absențelor nemotivate a fost de peste 60. La alte întreprinderi, numărul de absențe nemotivate, continuă să rămână ridicat.

Acum, când clasa muncitoare este stăpână în întreprinderile în care muncește, această stare de lucruri nu mai poate dăinui. Fiecare muncitor trebuie să știe, că lipsurile repetate de la lucru sunt formele cele mai grosolane, cele mai anarhice ale indisciplinei. Ele trebuie combătute cu energie. Absența câtorva muncitori de la lucru, împiedică pe ceilalți să îndeplinească programul, desechilibrează muncă în întreaga secție, împiedică dezvoltarea întreprinderii și propășirea economiei naționale.

O altă formă de indisciplina în muncă sunt întârzierile de la lucru care sunt

cauza de daunatoare ca și lipsurile nemotivate. Dacă am socoti toate minutele pe care le întârzie unii muncitori de la toate întreprinderile din județul nostru, am vedea că zilnic se pierd importante cantități de fontă, carbune, aur, etc.

Tehnicienii și inginerii cinstiți trebuie să se bucure deasemenea de respect din partea muncitorilor. Un exemplu bun în acest sens ni l-au dat muncitorii de la Uzinele din Cugir, care au reușit să laurească o colaborare strânsă, iar cu ajutorul tehnicienilor, au reușit să obțină mari victorii în muncă.

Acest lucru trebuie să se extindă în toate întreprinderile din județul nostru. Trebuie să fie limpede în mintea fiecăruia, că știința inginerilor și tehnicienilor nu este

I. BRANEA

(Continuare în pag. IV-a)

## Intr'un cadru festiv a fost sărbătorit la Deva Ziua Internațională a Cooperăției

În sala cinematografului „Progresul” din Deva, Ziua Internațională a Cooperăției, a fost sărbătorită într'un cadru festiv, dându-i-se, importanța cuvenită.

După intonarea Internaționalei, d. Dr. Gheorghe Drăgan, președintele Federației Deva, deschide serbarea. În cuvântarea d-sale după ce a făcut o paralelă între situația cooperăției din țările capitaliste și cea din cele cu democrație populară și U. R. S. S., arată că, cooperăția la noi în țară, se dezvoltă într'un ritm nou corespunzător regimului de democrație populară, unde realizările în-

făptuite de guvern sub îndrumarea, Partidului Muncitoresc Român, dau cooperăției menirea ei de adevărată instituție de aprovizionare și desfacere a produselor maselor largi muncitoare de la orașe și sate.

Ia apoi cuvântul d. prof.

(Continuare în pag. III-a)

Entuziasmată de trecerea minelor în stăpânirea poporului muncitor

## Muncitorimea exploatărilor aurifere din Munții Apuseni, a realizat în cursul lunii iunie cea mai măreață victorie în muncă

Încheindu-și bilanțul realizărilor în producție pe luna Iunie a. c., muncitorimea exploatărilor aurifere din Munții Apuseni a obținut cea mai mare victorie în producție de până acum, depășind producția din luna trecută cu 20 kg. aur fin.

Această măreață realizare, a muncitorimii din Munții Apuseni, care a fost posibilă în urma efortului depus în muncă, în special după actul naționalizării, constituie cea mai vertiginoasă ur-

care a producției într'us interval scurt de numai o lună.

În luna aceasta muncitorimea acestor exploatări, a pornit cu o hotărâre și mai mare în muncă pentru ca în scurt timp să obțină victorii și mai mari în producție, fiind convinsă că astfel își poate făuri un trai mai bun, aduce un aport însemnat la dezvoltarea economiei naționale și întărirea Republicii Populare Române.



REDACȚIA: Deva Str. Karl Marx Nr. 2 Telefon 252  
ADMINISTRAȚIA: Deva Palatul Prefecturii Telefon 420  
Taxa poșt. plătită în suveran ord. aprob. Dir. Gen. P.T. Nr. 217.262.648

ABONAMENTUL:

LUNAR lei 120 COLECTIVE lei 80  
Pe 3 luni lei 350

## Intr'un cadru sărbătoresc și de mare însuflețire a avut loc Dum. 4 Iulie la Deva Alegerea noului Comitet Județean al U.F.D.R. Muncitoare manuale multe sătence și intelectuale legate de popor fac parte din noul Comitet Județean

În planul de muncă al organizației U.F.D.R. Județeană Deva-Hunedoara, figura cu o sarcină înaltă, la Conferința Regională de conducere a tuturor subfilialelor de definitivare a comitetelor din județeană, care să cunoscă

La data de 4 Iulie a. c. — întreaga muncă fiind cuprinsă — s-au întrunit la Deva, delegatele din întreg județul, pentru definitivarea comitetului județean

Femei din toate satele, comuncel-

și orașele din județ, muncitoare, sătence, gospodine și intelectuale pregătite s-au întâlnit în sala festivă a Școlii Normale din Deva s'au consultat împreună de nouă formă organizatorică ce a luat-o U.F.D.R. și scopul acestei transformări.

În mijlocul unor furtunoase aplauze după intonarea imnului R.P.R. și cel al U.R.S.S. țovărișca Petroșanu Maria, delegata C.C. al U.F.D.R. declară conferința deschisă, aducând salutul C.C. al U.F.D.R. tuturor delegatelor care participă la ședință și prin ele tuturor femeilor organizate în U.F.D.R. din județul Hunedoara.

Țov. Petroșanu Maria a apărut aceste definitive, prezionate de C.C. au loc în momentul când C.C. al P.M.R. apreciază munca organizației de femei, scoțând în evidență frumoasele rezultate obținute de femeii în cadrul campaniei electorale din Martie a. c. Aceste alegeri — spun vorbitoarea — se desfășoară deasemenea sub semnul înțelegerii luptei de clasă, sub semnul realizării mărețe ale poporului nostru care au culmi alături de naționalizarea prinților mijloace de producție.

După ce delegata C.C. al U.F.D.R. da citire ordinii de zi se trece la alegerea prezidiului de conducere al conferinței, a comitei de validare și a comitei de audiere, după care tov. Eva Drăgomișanu prezintă raportul, își începe raportul.

Munci politice, culturale, de reconstrucție, osotire, campanii agricole și legumicole și acțiuni de ajutorare efectuate de femei sunt înșirate și ele dovedesc că au știut să depună o muncă dărză pentru ca astăzi să stea în fața marilor alegeri de definitivare mândre de realizările lor.

Tov. Drăgomișanu a uitat însă, să arate și lipsurile din munca organizației luându-și ca sarcină imediată de a se căuta înlăturarea cât mai grabnică a acestor neajunsuri.

Datorită acestui fapt precum și din dorința de a munci deacum în condiții mai bune în cadrul organizațiilor, după ce prietena Gârdoș a citit raportul în limba maghiară, la punctul al doilea din ordinea de zi, s'au înscris la discuții o serie de delegații pentru ași lua angajamente concrete de muncă în fața plenarei.

Prietena Florinca, sătencă din Ghelari o femeie plină de energie își ia angajamentul în numele subfilialei de a munci pentru ridicarea nivelului politic și cultural al mem-

(Continuare în pag. III-a)

## SPORT

Prima victorie în ultimii 25 ani a echipei naționale române de fotbal asupra Cehoslovaciei

## Echipa R. P. R. a obținut un nou succes

În cadrul jocurilor J.B.E.C. dispunând de reprezentativa Cehoslovaciei cu 2-1 (1-0)

În cadrul jocurilor J. B. E. C., s'a disputat Duminică 4 Iulie a. c., în fața a 25 mii de spectatori, pe stadionul Giulești din Capitală, matchul internațional de fotbal dintre reprezentativele Republicii Populare Române și Republica Cehoslovacă.

După un joc interesant, în care nota de sportivitate a fost desăvârșită, echipa națională a României a dispus de cehoslovaci, cu scorul de 2 - 1 (1 - 0), prin punctele înscrise de Iordache și Bartha, în minutul 90.

## Cititi

în pagina II-a

rezultatele jocurilor din  
Cupa Unității Tineretului

S'au remarcat: Bartha, Iordache, (în special în prima repriză) Farmati, Costică Marinescu și Dumitrescu III.

În cadrul aceluiași jocuri

s'a disputat la Sofia matchul dintre Bulgaria și Iugoslavia.

Victoria a revenit jugoslavilor, care au dispus cu 3 - 1 (1 - 1).

În finala Cupei Sindicale

## Sindicatul Constructorilor a câștigat Cupa dispunând de Sindicatul Metalo-Chimic cu 2-1 (0-0)

Finala pt. Cupa Sindicală oferită de Consiliul Sindical Județean Deva-Hunedoara a luat sfârșit Duminică 4 Iulie a. c., prin matchul de fotbal, disputat pe arena O.S.P. din Deva, dintre echipele Sindicatului Constructorilor și a Sindicatului Metalo-Chimic.

După un joc frumos și tovarășesc, în care lupta dărză pentru câștigarea matchu-

lui și în același timp a Cupei, nu a lipsit nici un moment, victoria a revenit Sindicatului Constructorilor care a dispus de Metalo-Chimic cu scorul de 2 - 1 (0-0).

În urma victoriei obținute, Sindicatul Constructorilor a câștigat Cupa Sindicală, care i-a fost înmănată de tov. Nistor Ștefan, președintele Consiliului Sindical Județean Deva-Hunedoara.

# PAGINA SPORTULUI

## Cupa Unității Tineretului și terenurile de sport

Competițiile sportive din cadrul Cupei Unității Tineretului, care sunt în prezent în plină desfășurare se bucură în județul nostru de un succes neașteptat.

Mii de tineri sportivi din uzine, școli, ateliere, și din sate participă cu entuziasm demn de timpurile noi pe care le trăim.

Performanțele realizate arată în multe locuri, călătiri deosebite la tinerii noștri care dacă ar fi îndrumați și antrenați metodice ar putea scoate rezultate excepționale de bune. Dar pentru aceasta este necesar să avem amenajările necesare.

În județul nostru fotbalul a fost sportul de preferință astfel că în centrele mari ca Simeria, Hunedoara, Călan, Crăiești, Cugir etc., nu există decât un teren pentru practica acestui sport, iar pentru restul nu există nici o amenajare.

Din această cauză întrecerile atletice întâmpina mari greutăți de ordin tehnic.

Aceste greutăți sunt însă destul de ușor de înlăturat. O îmbinare fericită a muncii de reconstrucție cu sportul celor mulți, cu sportul de masă a putut ca și'n creșterea munților să se poată realiza terenurile pentru toate sporturile. Exemplul brigadierilor de la Bumbăești - Livezeni, etc., trebuie urmat și de tinerii de la Simeria, Călan, Cugir, etc., unde condițiile de muncă pentru aceste realizări sunt înfapt mai ușoare.

Și pentru început a fi suficient ca să se amenajeze în jurul terenului de fotbal o pistă de alergare și două gropi de sărituri. Este un început dar este mult.

Am lăsat Deva la urmă în mod intenționat.

Aci sportul se dezvoltă sub auspiciile cele mai favorabile.

Competițiile recente de fotbal, fotbal, atletism, woley, motociclism, etc., arată valoarea ridicată a sportului local.

Și aci însă ca și'n restul județului, nu avem un teren de sport cu toate amenajările necesare.

Încercările făcute de O.S.P. pentru a trezi interesul general în direcția construirii unui stadion sportiv demn de Capitala acestui județ.

31 zile IULIE 1948

### Calendar muncitoresc

Soarelui 4 39 Zile trec 187  
ap. 20,1 Zile răm. 179

Marți

1885—L. Pasteur face primul vacin împotriva tuberculei.

1915—A doua Conferință Socialistă Interbalcanică la București.

### A doua conferință socialistă interbalcanică (1915)

Se ține la București între 6 și 8 Iulie 1915. Participă o delegație bulgară în frunte cu G. Dimitrov și Kolarov și o delegație greacă. Partidul socialist sârb neputând trimite delegații, secretarul său este ales în lipsa, președinte de onoare. Conferința a hotărât constituirea „Federației Muncitorești Social-Democrate din Balcani”.

„A doua conferință socialistă interbalcanică declară că respinge orice colaborare de clasă, condamnă social patriotismul, social imperialismul, ca și toate celelalte manifestări ale oportunistului socialist, și afirmă că va rămâne credincioasă luptei de clasă ireductibilă”

Deci rezoluția Conferinței

deși au fost prietnice inițial cu entuziasm. Angajamentele luate au rămas însă deocamdată în dosare. Știm că sunt în curs și alte munci mai importante decât stadionul după care tânjesc tinerii noștri. Dar premisele actuale sunt cu totul favorabile pentru a trece la această importantă realizare. Cu sprijinul neprecupețit al brigadierilor din U.T.M., cu ajutorul tehnicienilor de la Derubau a autorităților locale, dar mai ales prin munca și sprijinul muncitorimii va trebui să realizăm acest stadion pentru binele tuturor.

Președintele Jud. O.S.P.

H. Colonel N. COMȘA

## Posedând o condiție fizică mai bună și o viteză apreciabilă „Fulgerul” București a dispus de C. S. Armata Deva cu 3-1 (0-1)

Pentru semifinajul campionatului armii de geniu, s'a disputat Duminică 4 Iulie a. c. pe arena O. S. P. din Deva matchul de fotbal dintre C. S. Armata Deva și „Fulgerul” din București, terminat cu scorul de 3 — 1 (0 — 1) pentru oaspeți.

Jocul frumos, care a fost prevăzut dinainte și care nu s'a lăsat desmintit a dus pe arena sportivă din localitate, o afluență de spectatori cu totul deosebită.

## Sportul în plasa Baia-de-Criș

În loc să petreacă Duminicile și sărbătorile în chefuri prin crășime, ruinându-și sănătatea tineretului nostru sătesc își găsesc plăcerea în muncă voluntară și sport, care a început a patrunde până în cele mai îndepărtate sale ale Munților Apuseni.

Astfel zilele trecute echipa de fotbal a satului Baldovini s'a întâlnit cu cea a satului Leauș.

După un joc destul de frumos Baldovinul a dispus ușor de echipa Leauș, învingând-o pe teren propriu cu 6—0, prin golurile marcate de Faur, Sabin (1) și Oncu Nicolae (5).

## In Valea-Jiului 2 335 tineri s'au înscris pentru a lua parte la Cupa Unității Tineretului

Competițiile se țin lanț în localitățile Văii Jiului în cadrul C.U.T.

Zilnic se înscriu tot mai mulți tineri, pentru a lua parte la această grandioasă manifestație poli-sportivă a tineretului.

Până în prezent s'au înscris 2335 tineri și tinere, membri ai

**SCÂNTEIA**  
Organ Central al P.M.R.

## In cadrul Cupei Unității Tineretului S'au realizat noi performanțe frumoase la concursurile între plăși

În cadrul Cupei Unității Tineretului au avut loc Duminică 4 Iulie a. c. în tot cuprinsul județului nostru, concursurile între plăși pe organizațiile U.T.M.

Din performanțele realizate — pe care le dăm mai jos — cât și din marele număr de participanți, se poate constata clar, cât interes a stârnit această Cupă, în rândurile tineretului nostru, dornic de a face sport și în același timp de a participa cu tot entuziasmul și elanul lui la buna desfășurare a grandioasei competiții poli-sportive

precum și la favorarea mai mult a unificării tineretului pe care și la propus Federația Națională a Tineretului Democrat din România.

Iată rezultatele înregistrate:

100 m. plat: Bănățeanu (Deva) 12"1/2, 2. Țigu (Brad) 12"2, 3. Rădulescu (Deva) 12"4, 4. Găzdau (Deva) 12"1/2

800 m. plat: 1. Birtz (Simeria) 2'10", 2. Dan (Simeria) 2'18"

3009 m. plat: 1. Farcas (Brad) 10' 2, Daica (Brad) 11'13"

Lungime: Bănățeanu (Deva) 5,01 m., 2. Farcas (Brad) 5,67 m.

Înălțime: 1. Petrică (Deva) 1,60 m., 2. Bumba (Deva) 1,60 m.

Grenadă: 1. Pascu (Deva) 66,40 m., 2. Mica (Brad) 63,30 m.

Greutate: 1. Bănățeanu (Deva) 11,65 m., 2. Loga (Brad) 11,64 m.

FETE

Lungime: 1. Grecu (Brad) 4 m., 2. Galea (Brad) 3,75 m.

Înălțime: 1. Petrică (Deva) 1,20 m., 2. Grecu (Brad) 1,15 m.

Fotbal: Echipa Bradului jucând mai legat și mai precis în toate acțiunile sale, și a depășit adversarul Deva Simeria, adjuducându-și victoria la scorul de 1-0.

S'au remarcat: Tenzer, Tebiș și Bărna, iar dela învinși, Gligor, Peterfi și Gergely.

Volley-ball: Cu o echipă bine pregătită, care a cules zeci de aplauze din partea spectatorilor pentru bunul joc de fașurat Bradul a dispus de Deva Simeria cu 21 (13-15; 15-8 15-9).

S'au remarcat: Conan și Țigu dela învingători și Bănățeanu, Osacenco, Drăgan dela învinși.

N. Gogol:

Cărți noi apărute

### „Serile în sat la Dikanka”

Maxim Gorki: „Orașul Diavolului Galben”

Colecția „Literatură pentru toți” — Editura „Cartea Rusă”

Numărul 3 al colecției „Literatură pentru toți” editată de „Cartea Rusă” oferă cititorului român, cartea de tinerețe a lui Gogol, „Serile în sat la Dikanka”, povestiri ce reflectă existența micilor proprietari din nemărginita și îmbelșugata Ucraina, în prima jumătate a secolului trecut. În această carte de debut, cu azimă de prășcă și de livadă, se împletește viața cotidiană a oamenilor, cu legendele, cânteculele, proverbele, pe cari ei le-au făurit alături de străbunii lor.

Pușkin aprecia „Serile în sat la Dikanka”, ca pe o carte „veselă, plină de adevăr, nesilită, sinceră; fâ-

ră urme de cochetărie sau formalism”.

Același „Seri”, pentru marele critic Bialinki, „sunt unul din cânteculele răsunătoare ale tinereții, al căror țel este să reinvie pentru bătrânețe, înăcar o clipă trecătoare tinerețe, ce nu se întoarce niciodată”.

„Orașul diavolului galben” nr. 4 al „Literaturii pentru toți”, cuprinde schițele scrise în America și despre America, de Maxim Gorki acum aproape o jumătate de veac. Prezentarea realităților din 1906, este valabilă însă în fond și în 1948, corectând în plus numai proporțiile manifestărilor.

Cele patru schițe din ultimul număr al colecției „Literatură pentru toți” subliniază prin stilul lor, interesul pasionat al autorului față de problemele ce-l preocupă.

Demnă de relevat este și înțelegerea și consecvența artistică a acestor pagini. În panorama expresivă a vieții americane, pe care o zugrăvește Gorki, fiecare trăsătură nouă, fiecare detaliu este necesar și există nu prin el însuși ci prin ansamblul general strâns legat întotdeauna unui lanț.

Aceleași elemente obiective cari asigură continuitatea fiecărei schițe, le grupează și într-o totalitate, ce le înglobează pe toate.

## Echipă de foot-ball de a cărei existență sunt foarte puțini cari au auzit

La Dobra există o redutabilă echipă de foot-ball, de a cărei existență sunt foarte puțini cari au auzit.

Această echipă, născută și crescută prin ea însăși, formată din elemente din mediul rural, dornice de a face sport, a reușit să și formeze unsprezecele care până în prezent a obținut rezultate frumoase.

Ca exemplu vom arăta ultimele rezultate obținute în campania echipelor divizionare și districtuale.

Dobra—I.M.S.—Hunedoara 2-1.

Dobra—Călan 4-4, iar ultimul, match disputat Duminică 4 Iulie a. c., cu C.F.R.—Lugoj s'a terminat la un scor alb 0-0.

I. HERMAN coresp.

## Plugarii și elevii școlii primare din Uibărești își reconstruiesc satul prin muncă voluntară

Pentru a se împiedeca surparea terenului din partea de Est a școlii din satul Uibărești, elevii acestei școli împreună cu directorul și învățătorii respectivi au pornit o largă acțiune de muncă voluntară în cadrul căreia au construit un zid de apărare lung de 20 m. și înalt de 1,20 m.

Tot prin muncă voluntară a elevilor s'a amenajat și înfrumusețat curtea școlii care a fost pietruită și prevăzută cu trei alei dealungul cărora au fost plantați pomi decorativi.

În curtea școlii a fost săpată o fântână la a cărei lucrări au participat 60 de plugari dintre care 30 au transportat cu carele materialul necesar construcției și pământul scos din fântână.

Elevii școlii din Uibărești au împrejmuit școala și biserică satului cu garduri construite din materialul lemnos donat de locuitorii satului.

În cadrul acestor acțiuni s'au evidențiat în muncă elevii: Oprea Mihai, Neag Avisajon, Popa Virgil, precum și plugarii Roșca Ion, Iordache Ștefan, Pavel I. și Pavel Nicolae.

Pe plan cultural-artistic, echipa culturală a satului a dat un reușit festival artistic din a cărui beneficii s'au cumparat cuiele necesare pentru construirea celor două garduri.

Pentru menținerea legăturilor cu școlarii peste vacanță, — de comun acord cu părinții lor — tov. inv. Ștefan Iordache a fixat o zi pe săptămână în care elevii vor veni la școală. Această zi va fi destinată luminării lor și pregătirii în special

la cetit și aritmetică.

În toate aceste acțiuni organizarea de baza P. M. R., a contribuit efectiv prin îndrumarea și stimularea în muncă a populației locale.

Mihai Popovici coresp.

## Serbarea de fine de an la Gimnaziul Unic din Lupeni

După 23 August 1914 s'a reînființat Gimnaziul Unic Lupeni, dând în anul acesta prima serie de absolvenți în R.P.R. Acest Gimnaziu a fost înființat în anul 1913 și de atunci a funcționat până în anul 1938, când prin legea criminală a lui Armand Călinescu s'a răpit un mijloc de educare a fiilor de muncitori din Lupeni.

Din 228 elevi, au promovat 67 la sută, corigenți 26%, repetenți 4%.

În cursul anului s'au evidențiat în muncă voluntară elevii din clasa III A și B, fete și băieți care au curățit și spoiat casele unor femei sărace și bolnave. Elevii au lucrat la reparații de șosele și la încălzirea carbonului de la Uricani.

S'a înființat brigada de muncă voluntară „Suder Viliam” fost elev al acestui Gimnaziu care va executa următoarele lucrări în vara aceasta.

Repararea terasamentului unui pod în comuna Paroșeni.

Repararea unui drum serpentină ce duce în colonia Ștefan.

Pentru a veni în ajutorul salariaților Ministerul de Finanțe a hotărât ca :

## Cumpărăturile făcute de cantine să nu mai suporte timbrul de 14%

BUCUREȘTI, 5 (Agerpres). Ministerul Finanțelor în dorința de a degreva cât mai mult taxele și impozitele indirecte percepute la pro-

dusele destinate a fi consumate de salariați a hotărât ca toate cumpărăturile de produse alimentare făcute de cantine să fie considerate drept vânzări către particulari.

Ca urmare a acestei decizii ce urmează a intra în vigoare săptămâna aceasta, vânzările făcute de cantine,

nu vor mai fi timbrate cu 15 la sută, ca până acum ci li se vor aplica articolul 14 paragraful 13 alineatul 4 din legea timbrului, urmând ca facturile respective să se timbreze cu 2 la sută, deși unele dintre produsele cumpărate sunt destinate prelucrării sub formă de mâncăruri, prăjituri, etc.

## Gospodăriile țărănești până la 2 hectare scutite de impozitul fix pe clădiri

Ministerul Finanțelor a trimis Sâmbătă administrațiilor financiare un ordin circular, prin care face cunoscut că în urma modificării unor dispozițiuni din legile de impozite gospodăriile țărănești care au o suprafață de teren arabil sau trans-

formată în teren arabil până la 2 hectare, sunt scutite de impozitul fix pe clădirile țărănești.

În consecință, se vor lua toate măsurile pentru scăderea impozitului datorat de micii agricultori pentru aceste clădiri țărănești.

## A fost fixat ultimul termen pentru marcarea metalelor prețioase

BUCUREȘTI, 5 (Agerpres). Ministerul Com. Dir. Măsurilor Greutăților și Me-

talor Prețioase comunică următoarele:

Se aduce la cunoștința bijutierilor, argintarilor, caselor de amanet, caselor de consignație, magazinelor în care se vând sau se expun spre vânzare obiecte de metale prețioase, precum și cea sornicarilor și reparatorilor de obiecte din metale prețioase că potrivit art. 6 din decretul Nr. 117 publicat în Monitorul Oficial din 1 Iulie a. c., sunt obligați ca până la 11 Iulie a. c., să prezinte la marcat toate obiectele din metale prețioase pe care le dețin sub orice titlu.

Toți acei care după această dată vor vinde, vor expune spre vânzare sau vor cumpăra precum și aceia care vor preda după reparație sau prelucrare obiecte din metale prețioase nemarcate legal vor fi sancționați conform legii.

## Înștiințare

La Casa Asigurărilor Sociale Deva, sunt vacante 8 posturi de funcționari (funcția de impiegat) și anume:

6 posturi impiegati administrativi.

1 post impiegat contabil.

1 post impiegat stagiar arhivă.

Cei ce doresc a ocupa vreunul din aceste posturi se pot adresa pentru informațiuni la sediul Casei Deva în orice zi de lucru, în timpul orelor legale de serviciu.

Direcțiunea

## Alegerea noului Comitet Judetean al U. F. D. R.

(Urmare din pag. 1 a)

Bredor, în mlaa, la cărutul și lereții și la confecționarea de mănuși și ciorapi din lână colectată pentru brigadierii depe întreprinderile naționale. Aplaudați îndelung, prietenele Florincaș fermă prin lozincile trăsele R.P.R., Partidul Muncitoresc Român și C.C. al U.F.D.R.

La fel vorbesc prietenele: Lungu Eleonora, învăț. Parău Maria, Nicula, Popa Maria, sateanca din S. eneasa, Savu Olga prof., Moldovan Maria muncitoare din Cugir, Reteanu Alexandra, Ștefan Dorica țără sateancă din Ta a Moilor com.

Blăjeni, își începe angajamentele prin cuvintele: „Noi moare'e vom munci cu drag și vom crește copiii noștri, cetățeni vrednici ai R.P.R. care ne asigură și noui și femeilor drepturi de care nu ne-am bucurat până acum”. Vorbește apoi prietena Berianu Iolanda inv., Opreșor Rozalia muncitoare, Pojoni care își ia angajamente în limba maghara, Miltoc muncit., Reș Rozalia gospodină, Ciocanta Maria sateancă din Romoșel și Gabor gospodină din Crisicior. Fiecare, prin cuvintele spuse și-au exprimat aceleași sentimente de încredere în noua conducere a statului nostru, în realizările efectuate de guvern sub îndrumarea Partidului de avangardă al clasei muncitoare.

După ce comisia de validare își face raportul, comisia de candidare trece la propunerea membrilor din noul comitet județean. Tov. Vasile Florica membră în biroul Org. Județene P.M.R. face propunerile care sunt acceptate în unanimitate, de toți participanții prin furtunoase aplauze. Astfel sunt a.e.e. în comitet: Eva Dragomir, Mihulescu Vasilica, Floca Silvia, Lăcesey Elisabeta, Birta Iolanda, Fridman E., Jonescu A., Stan M. Drăgănescu O., Fărău Maria, Lean Maria Brad, Moisiu Georgeta, Szalkay, Al-mășan Elvira, Ișrim F., Popa M., Lupescu V., Ros R., Budai M., Tăco R., Moldovan M., Irimie I., Dobra M., Oardoș A., Iacob E., Savu O., Daradici C., Chiroșca C., Suci L., Ulea M., Reteanu A.,

Groza M., Nistor V., Nicula M., Florincaș I., Fănaru, Lenghel E., Ciocan M., Călean L., Cerchez, Bretan R., Pojoni M., Albu M., apoi adunarea alege prin apăsare pe tov. Vasilie Florica.

Imediat după alegerea comitetului, un grup de fetele dela căminul de zi din localitate, vin să mulțumească organizației județene pentru ajutorul neprecupețit ce l-au primit din partea ei.

Cuvântul de încheiere este ținut de tov. Petroșanu Maria, delegata C.C. al U.F.D.R. care felicită organizația U. F. D. R. pentru munca depusă în campania alegerilor de definitivare a comitetelor de conducere trasând apoi sarcinile principale ce stau în fața femeilor de a face zid puternic în jurul lagărului antiimperialist pentru menținerea păcii „Lupta femeilor din întreaga lume — a spus vorbitoarea — trebuie să devie și mai îndârjită pentru cauza păcii și sprijinirea țării cu democrație populară în frunte cu U.R.S.S. O altă sarcină a femeilor este să participe la întărirea realizărilor înfăptuite de guvern sub îndrumarea P.M.R. să mobilizeze femeile din industrie pentru a depune cât mai mult efort la creșterea producției și a disciplinei pentru lichidarea analfabetismului dela sate.

În încheiere tov. Petroșanu M. își exprimă mulțumirea față de felul cum au decurs alegerile în județul Hunedoara și în furtunoase aplauze urează femeilor spor la muncă.

La orele 13,40 conferința a luat sfârșit urmata de o masă comună, iar după amiază organizația județeană a U.F.D.R. a dat un reușit program artistic compus din dansuri și cântece naționale

## Ziua Internațională a Cooperăției

(Urmare din pag. 1 a)

Băltărășu, directorul școlii de contabili cooperatiști, care într-o largă și documentată conferință arată că cea de a 26-a Zi Internațională a Cooperăției, găsește popoarele lumii, încordate în luptă pentru asigurarea unei păci trainice și pentru făurirea unei vieți mai bune tuturor celor ce muncesc.

Pentru mișcarea cooperatistă din țara noastră, — continuă vorbitorul — Ziua Internațională a Cooperăției prezintă o deosebită impor-

tanță, intrucât sărbătorirea ei, se face pentru prima oară de către toți cooperatorii din Republica Populară Română, în cadrul nou și sănătos al mișcării noastre cooperatiste.

Enumără apoi sarcinile care revin cooperăției din țara noastră care trebuie să contribuie la ridicarea nivelului de viață al poporului muncitor la înfrățirea clasei muncitoare cu muncitorimea depe ogoare să îndeplinească un rol important în circulația bunurilor dela producători la consumator.

A urmat apoi un frumos festival artistic-cultural îndelung aplaudat de asistență.

Asemenea serbări au avut loc pe întreg cuprinsul județului nostru dându-se astfel zilei importanța convenită.

## ZORI NOI

primește mică și mare publicitate

Anunțurile se primesc la administrația ziarului în localul Prefecturii

# EVENIMENTELE ZILEI

## COMITETUL CENTRAL al Partidului Comunist Albanez demască politica conducătorilor Jugoslavi în vederea subjugării Albaniei

TIRANA, AIA. — Presa a publicat comunicatul Comitetului Central al Partidului Comunist Albanez cu privire la rezoluția Biroului Informativ al Partidelor Comuniste, relativ la situația creiată în Partidul Comunist din Iugoslavia. În acest comunicat se spune între altele:

Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Albanez la ședința sa extraordinară, și după studierea rezoluției Biroului Informativ al Partidelor Comuniste frățești cu privire la situația din Partidul Comunist din Iugoslavia, declară cele ce urmează:

1. Comitetul Central al Partidului Comunist Albanez se solidarizează în mod unanim și pe deplin cu rezoluția Biroului Informativ al Partidelor Comuniste cu privire la situația din Partidul Comunist din Iugoslavia, și condamnă cu severitate activitatea conducătorilor iugoslavi, care au trădat linia marxist-leninistă, care au trădat socialismul și care au luat în mod deschis o dezonorată atitudine ostilă față de glorioasa patrie socialistă, față de gloriosul Partid Comunist (bolșevic) al U.R.S.S. care merge pe linia leninistă-stalinistă și față de întregul lagăr democratic și anti-imperialist.

2. Comitetul Central al Partidului Comunist Albanez a fost totdeauna în contradicție cu Comitetul Central al Partidului Comunist din Iugoslavia, care a vrut să impună țării și Partidului nostru propriile sale metode și propria sa politică trădătoare, ostilă și troțkistă. Comitetul Central al Partidului Comunist din Iugoslavia, având în fruntea sa pe Tito, a denaturat toate raporturile economice și politice cu țara noastră, raporturi care s-au născut sub semnul marii fraternități ce s-a dezvoltat între poporul albanez și iugoslav în lupta cea mai sângeroasă ce a fost cunoscută vreodată. Conducătorii Comitetului Central al Partidului Comunist din Iugoslavia au căutat să transforme eroica noastră patrie, — care a luptat pentru eliberarea sa națională, care n'a ezitat să-și verse sângele pentru eliberarea națiunii surori iugoslave în Muntenegru, Bosnia și Herțegovina, la Kosovo și Metoh și în alte părți — în propria lor colonie. Conducătorii troțkisti ai Partidului Comunist din Iugoslavia au încercat prin politica lor ostilă și anti-marxistă să micșoreze independența partidului și

a țării noastre și au atacat în mai multe rânduri unitatea de conducere a partidului nostru pe motiv că nu era de acord cu intențiile lor anti-marxiste, și anti-albaneze și pentru că opunea o rezistență de neînvinș amenințămilor și șantajelor lor.

3. Eroiul nostru popor și Partidul Comunist Albanez vor fi recunoscați totdeauna, generație după generație, gloriosul partid bolșevic, care merge pe linia leninistă-stalinistă, precum și gloriosului său conducător I. V. Stalin, care au salvat din nou poporul și Partidul nostru de ferocitatea conducătorilor anti-marxiști din Partidul Comunist din Iugoslavia.

4. În aceste momente serioase și nenorocite pentru poporul frate iugoslav, poporul albanez și Partidul Comunist Albanez păstrează afecțiunea și fidelitatea lor față de poporul frate iugoslav. Alianța dintre poporul albanez și poporul iugoslav e de o importanță vitală pentru cele două popoare și ea a fost întărită prin sângele celor mai buni fii ai noștri. Poporul albanez este convins că poporul iugoslav și elementele sănătoase din sânul Partidului Comunist din Iugoslavia, credincioși până la moarte liniei marxist-leniniste, nu vor lăsa în nici un chip ca un grup anti-marxist să profaneze sângele poporului iugoslav și să transforme Republica Populară Iugoslavă într-o colonie a imperialismului.

5. Poporul albanez și Partidul Comunist Albanez constituie un bloc monolit în tabăra democratică și anti-imperialistă în fruntea căreia se găsește salvarea invincibilă a popoarelor, apărarea libertăților, a adevăratei democrații și apărarea unei păci trainice și juste — glorioasa Uniune Sovietică.

6. Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Albanez a luat hotărârea ca rezoluția Biroului Informativ asupra situației din Partidul Comunist din Iugoslavia să fie explicată și comentată în marile mase ale partidului precum și în masele muncitoare ale țării noastre.

### Comentariile ziarului „Rude Pravo“

Praga. — Intr'un articol de fond intitulat „Responsabilitatea comuniștilor jugo-

slavi“, ziarul „Rude Pravo“ scrie:

„Partidele comuniste nu sunt despărțite de viața publică printr'un zid chinezesc și suferă influența ideologiei dușmane, influența claselor capitaliste. Lupta împotriva tuturor influențelor dușmane străbate ca un fir roșu întreaga istorie a mișcării muncitorești, istoria luptei pentru socialism. Partidul nostru a încercat asupra sa nu o singură dată rezultatele acestei influențe. Tocmai din această cauză membrii partidului nostru și împreună cu ei întregul nostru popor, au primit cu atâta seriozitate comunicatul despre ultima ședință a Biroului Informativ al partidelor comuniste.

Noi ne ajutăm în întregime hotărârii Biroului Informativ care exprimă convingerea că partidul comunist din Iugoslavia va îndeplini cu onoare sarcina lui. Hotărârea Biroului Informativ cu privire la situația din partidul comunist din Iugoslavia este mărturia forței enorme a frontului socialist. Această hotărâre va duce la o întărire și mai mare a lagărului păcii și democrației și va zdrobi toate speranțele dușmanilor socialismului.

## Să întărim disciplina în câmpul muncii

(Urmare din pag. 111)

un bun al lor individual, ci este un capital prețios al clasei muncitoare, pe care inginerii și tehnicienii trebuie să-l restituie muncitorilor, iar muncitorii să-l respecte și să-i dea importanța cuvenită.

În diferite întreprinderi, se mai văd și acum muncitori, care în loc să-și vadă de lucru, umblă fără niciun rost prin fabrică, iar pe lângă faptul că nu-și îndeplinesc sarcinile în muncă, mai împiedică și pe alții din activitate. Acest lucru este întâlnit și printre rândurile funcționarilor din birouri. În unele locuri, aceștia în loc să-și dea interesul pentru grabnică rezolvare a dosarelor, întregesc conversații, povestesc diferite „întâmplări“ în timp ce muncitorii sau publicul așteaptă la ușă, întărind dificultăți muncitorilor cauzând prejudicii hu-

## A 7-a aniversare a istoricului discurs rostit de Generalissimul Stalin la 3 Iulie 1941

Moscova. — Toate ziarele de Sâmbătă se ocupă de a 7-a aniversare a istoricului discurs rostit la radio de Generalissimul Stalin la 3 Iulie 1941.

Acest discurs adresat națiunii a însemnat un program de luptă pentru poporul sovietic, îndreptat împotriva invadatorilor fasciști germani.

Presă rezumă bilanțul ultilor 7 ani, Krasnaia Zvezda scrie că acest bilanț dovedește vitalitatea și puterea de neînvinș a sistemului sovietic, a sistemului socialist. Evenimentele din acești 7 ani au dovedit cât de in-

dreptăți și întemeiată sta încrederea oamenilor sovietici în puterea lor și în întregul strălucit al marii lor patrii. În acei ani în care în micul cuprins de furie se pregătea să sărbătorească victoria sa asupra poporului sovietic, Stalin a subliniat că:

„Cînta războiului nostru patriotic de proporții naționale, dus împotriva asupritorilor fasciști, nu este numai de a înlătura pericolul care amenință țara noastră, dar și de a ajuta toate celelalte națiuni din Europa care suferă sub jugul fascismului german“.

## Trei milioane de muncitori Italiani au declarat grevă de protest împotriva politicii lui de Gasperi

Roma. — Numarul muncitorilor care au părăsit locul de muncă la ora prânzului în cadrul unei greve de jumătate zi îndreptată împotriva guvernului lui de Gasperi, se ridică la peste trei milioane.

Întreaga Italie, Cinematografele și teatrele au fost închise, Barurile și restaurantele au fost deasemenea închise în orașele din centrul și Nordul țării, Greva din industria transporturilor a afectat spre seară toate marile orașe italiene.

Roma. — Vineri la ora 17 autobuzele și taximetrele au încetat să mai circule în

greva generală de o jumătate zi va fi urmată de o grevă similară pe întreg cuprinsul țării în ziua de 6 Iulie.

## Audiența generalilor Roberson și Klay la Mareșalul Sokolovski

Berlin, 5 (Radio). Mareșalul Sokolovski, a primit la cererea lor, în audiență pe generalii Roberson și Klay, care au cerut să li-se spună în cât timp se va reda circulației linia ferată Helmstadt - Berlin, Mareșalul Sokolovski a spus că cu toate că această lucrare nu este decât o preocupare secundară,

totuși autoritățile sovietice au luat măsuri și în cel mai scurt timp această linie va fi redată circulației.

Tot la această întâlnire s'au mai discutat și alte chestiuni de ordin general, printre care și situația în urma reformei monetare separate din zona de ocupație anglo-americană.